



GAZETA GMINNA

WIEŚCI NIEPORĘCKIE

SOŁECTWA: Aleksandrów, Beniaminów, Białobrzegi, Izabelin, Józefów, Kąty Węgierskie, Michałów-Grabina, Nieporęt, Rembelszczyzna, Rynia, Stanisławów Pierwszy, Stanisławów Drugi, Wola Aleksandra, Wólka Radzymińska, Zegrze Południowe

WÓJT I RADA GMINY

DZIĘKUJĄ MIESZKAŃCOM

ZA UDZIAŁ W REFERENDUM

96,09% głosów na NIE

FREKWENCJA 39,5%

Szanowni Mieszkańcy!

Wszystkim, którzy wzięli udział w pierwszym gminnym referendum lokalnym składam wielkie podziękowanie za postawę obywatelską, za zaangażowanie w sprawy, które dotyczą przyszłości naszej gminy. W najbardziej demokratycznej formie wyrazili Państwo swój sprzeciw wobec próby decydowania o naszej przyszłości bez pytania nas o zdanie i stawiania przed faktem dokonanym. Bliższe 40% frekwencja sprawiła, że referendum jest ważne i opinia mieszkańców gminy powinna zostać uwzględniona w dalszym procesie dyskusji i konsultacji nad projektem zmian ustroju Warszawy.

Mieszkańcy gminy Nieporęt opowiedzieli się przeciwko przynależności gminy do nowego metropolitalnego szczebla samorządu. Chcemy nadal mieszkać w samodzielnej gminie Nieporęt i nie oczekujemy proponowanych zmian ustrojowych. Obawiamy się odgórnego ograniczenia kompetencji naszego samorządu. Chcemy nadal mieć możliwość decydowania o sprawach, które nas bezpośrednio dotyczą. Gmina Nieporęt ma charakter rekreacyjno-wypoczynkowy i obowiązujące plany zagospodarowania przestrzennego nie przewidują zabudowy wielorodzinnej. Nie chcemy tego zmieniać. Dzisiaj mieszkańcy

sami decydują o tym, jakie powstaną inwestycje, na zebraniach wiejskich zapadają decyzje, jakie przedsięwzięcia mamy realizować. Przez 27 lat funkcjonowania samorządu wypracowaliśmy pewien styl zarządzania gminą, z którego wszyscy jesteśmy zadowoleni i nie chcemy jego zmiany. Jesteśmy gotowi do rozmów na temat zmian w ustroju Warszawy, ale muszą być one tożsame na zasadzie partnerstwa. Przyjęcie przez nas proponowanych zmian musi być dobrowolne, a nie odbywać się pod przymusem. Dobrym przykładem takiego działania jest metropolia śląska, do której gminy przystępują właśnie

dobrowolnie, podejmując suwerenną decyzję. Do takiego modelu powinien nawiązywać projekt warszawski.

Dzięki Radzie Gminy, która doceniła wagę problemu, podjęła i podtrzymała tę jakże ważną dla nas decyzję o przeprowadzeniu referendum, otrzymaliśmy wyraźną informację od mieszkańców, jakie mają oczekiwania i jak my mamy postępować w przyszłości. Od tego zależeć będzie jakość nie tylko naszego życia, ale także naszych dzieci i wnuków, dlatego to referendum było tak ważne dla naszej gminnej społeczności.

Jeszcze raz serdecznie dziękuję wszystkim za udział w referen-



dum. Jako świadomi obywatele skorzystaliśmy ze swojego prawa i możliwości, jakie daje nam demokracja bezpośrednia. Wiele samorządów patrzyło na nas w tych dniach i mam nadzieję, że nasz przykład będzie dla nich mobilizujący i przekonuje, że należy odwoływać się do opinii mieszkańców.

Wójt Gminy Nieporęt
Maciej Mazur

w tym numerze
WIEŚCI NIEPORĘCKICH

WYNIKI GŁOSOWANIA
w referendum

str. 3

NIEPORĘCKI PIKNIK RODZINNY –
impieza z pszczołkami w tle... str. 5

ZAPROSZENIA
na Święto Gminy Nieporęt str. 8

Ogłoszono przetargi:

na budowę kanalizacji sanitarnej w Michałowie-Grabinie – etap I.

Przedmiotem zamówienia jest budowa sieci kanalizacji sanitarnej w Michałowie-Grabinie w ulicach: Przyrodniczej, Kwiatowej, Kasztanowej, Leśnej i Przyleśnej oraz w ul. Orneckiej (łącznie ok. 5 km sieci). Ścieki z tego terenu będą odprowadzane do warszawskiej oczyszczalni ścieków „Czajka”. Na realizację inwestycji gmina otrzymała dofinansowanie ze środków unijnego Funduszu Spójności w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko 2014-2020.

Termin składania ofert – 23 maja 2017 r.

Planowany termin wykonania prac – 30 września 2018 r.



UNIA EUROPEJSKA
FUNDUSZ SPÓJNOŚCI



na termomodernizację budynku Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Wólce Radzywińskiej.

Zakres prac obejmuje – docieplenie elewacji, ścian fundamentowych i dachu, zmianę kolorystyki elewacji, wymianę obróbek blacharskich oraz przebudowę zejścia do piwnicy.

Termin składania ofert upływa 30 maja 2017 r.

Planowane zakończenie prac termomodernizacyjnych – koniec września 2017 r.

na budowę placu zabaw w porcie w Nieporęcie o powierzchni 500 m², o nawierzchni z piasku.

Ogrodzenie placu będzie ażurowe, o wysokości 90 cm, z dwiema furtkami.

Zaplanowano zamontowanie m.in.: karuzeli czteromiejscowej, kiwaków, huśtawki bocianie gniazdo, zestawu zabawowego dla małych dzieci, zestawu z kolejką linową, dwóch ławek oraz dwóch koszy na śmiecie.

Termin wykonania placu zabaw – 6 tygodni od dnia podpisania umowy z Wykonawcą.

Termin składania ofert upływa 5 czerwca 2017 r.

Wymiana dowodów osobistych



Przypominamy, że dowody osobiste wydawane są na 10 lat, w związku z tym, w 2017 roku trącą ważność dowody osobiste wydane w 2007 roku. Prosimy o sprawdzenie, kiedy został wystawiony Państwa dowód osobisty (data wystawienia i ważności podana jest w dokumencie) i zachęcamy do wcześniejszego składania wniosku ze względu na miesięczny termin oczekiwania na dowód osobisty.

Osoby, które w dniu składania wniosku o wymianę dowodu osobistego miały ukończone 65 lat dowody osobiste mają wydane na czas nieoznaczony.

Dowód wydawany jest bezpłatnie. Do wniosku o wydanie dowodu osobistego należy dołączyć aktualną fotografię.

Od 1 marca 2015 roku wniosek o wydanie nowego dowodu można złożyć osobiście w dowolnym urzędzie miasta/gminy. □

Praca w urzędzie

- Masz wykształcenie wyższe techniczne?
- Chcesz dołączyć do młodego zespołu pracowników, z którymi zdobędziesz doświadczenie w zakresie organizacji i prowadzenia inwestycji?
- Poznasz proces właściwego wykorzystania środków unijnych?

Takie możliwości daje praca w Urzędzie Gminy Nieporęt! Efekty starań pracowników Działu Inwestycji widać w każdym sołectwie – nowe drogi, chodniki, oświetlenie, szkoły, obiekty sportowe. I to, czego na pierwszy rzut oka nie widać – kanalizacja i wodociągi!

Jeżeli chcesz razem z nimi przygotowywać i realizować inwestycje, zdobywać nowe umiejętności i rozwijać swoje możliwości zawodowe – złóż CV w kancelarii UG Nieporęt lub wyślij na adres e-mail: urząd@nieporet.pl.

Ogłoszenie o naborze znajduje się w BIP – Inne dokumenty – Praca w urzędzie.



Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK)

Przypominamy, że punkt, który zlokalizowany jest przy ulicy Małoleckiej 62 w Nieporęcie czynny jest od wtorku do soboty w godzinach 10.00 – 18.00.

Do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych odpady komunalne pochodzące z gospodarstw domowych mogą przywozić tylko mieszkańcy Gminy Nieporęt, którzy złożyli deklarację o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, w ramach uiszczonej ww. opłaty.

Opłata ta nie obejmuje kosztu transportu (transport we własnym zakresie) do Punktu Selektywnej

Zbiórki Odpadów Komunalnych niżej wymienionych odpadów komunalnych.

Do ww. punktu można przywozić i wrzucać do odpowiednio oznakowanych kontenerów odpady komunalne powstające w gospodarstwach domowych tj:

- odpady zielone (ogrodowe),
- tworzywa sztuczne (plastik), opakowania wielomateriałowe (karton po sokach, mleku itp.), opakowania z metalu,
- szkło,
- papier,
- meble i odpady wielkogabarytowe,

- zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny (ZSEE),
- odpady budowlane i remontowe (pochodzące z drobnych remontów prowadzonych w gospodarstwach domowych) – należy pamiętać, że wynajęte przez właścicieli nieruchomości ekipy budowlane czy remontowe mają obowiązek zapewnienia prawidłowego zagospodarowania odpadów budowlanych i remontowych we własnym zakresie,
- zużyte opony (od samochodów osobowych).

□ N.Szczygielska

Uważaj na złodzieja!

Apel pod takim tytułem zamieszczaliśmy już w „Wiściach Nieporęckich”, niestety, nadal jest on aktualny.

Nie ustają włamania do domów na terenie naszej gminy. Złodzieje działają w sposób dobrze zorganizowany, zwykle powtarza się pewien schemat – najpierw obserwacja, następnie wybór odpowiedniego momentu i samo włamanie. Może to być środek dnia i środek gęsto zabudowanego osiedla, gdzie domy stoją blisko siebie. Czują się pewnie, nie obawiają się, że zostaną zauważeni i ich obecność kogoś zaniepokoi. A już po fakcie, gdy włamanie zostaje ujawnione i sąsiedzi zaczynają rozmawiać, okazuje się, że owszem, ktoś wcześniej widział nieznaną osobę, który chodził po ulicach osiedla i rozglądał się. Jesteśmy przyjaźnie nastawieni, niestety, nie zawsze obecność ob-

cych osób na naszych ulicach ma niewinny powód. I dlatego policja apeluje o większą ostrożność. Gdy czyjeś zachowanie na ulicy nas zaniepokoi, nie obawiajmy się zadzwonić na policję. Patrol przyjedzie i wylegitymuje wskazane osoby. Może to uchronić nas lub sąsiada przed włamaniem, będzie też wskazówką dla policji, kto mógł być zamieszany w ewentualną kradzież. Możemy w ten sposób pomóc sobie nawzajem. Warto to zrobić, zamiast po fakcie myśleć, że może to właśnie złodziei widziałam/widziałem chodzących po osiedlu i szkoda, że nie zareagowałam/zareagowałem.

□ BW



TELEFONY ALARMOWE:

Komisariat Policji w Nieporęcie:
22 774 87 57, 22 774 87 67

Straż Gminna:

22 774 87 91, 668 116 761

WIEŚCI NIEPORĘCKIE

Wydawca: Urząd Gminy Nieporęt
pl. Wolności 1, 05-126 Nieporęt
tel. (22) 767 04 00

Redaktor naczelny: Beata Wilk

Druk: Agora – Poligrafia Sp. z o.o.

ISSN 1897-1911

WYNIKI GŁOSOWANIA W REFERENDUM

Lp.	Obwód głosowania	Liczba uprawnionych	Liczba osób głosujących	Głosy na „TAK”	Głosy na „NIE”	Frekwencja
1	Obwodowa Komisja Do Spraw Referendum Nr 1 z siedzibą w Gimnazjum im. Bohaterów Bitwy Warszawskiej 1920 r. w Stanisławowie Pierwszym, ul. Jana Kazimierza 291	783	408	13	393	52,11%
2	Obwodowa Komisja Do Spraw Referendum Nr 2 z siedzibą w Gminnym Przedszkolu w Nieporęcie, ul. Jana Kazimierza 104	967	481	25	450	49,74%
3	Obwodowa Komisja Do Spraw Referendum Nr 3 z siedzibą w Szkole Podstawowej Nr 1 im. Bronisława Tokaja w Nieporęcie, ul. Dworcowa 9	688	300	9	285	43,60%
4	Obwodowa Komisja Do Spraw Referendum Nr 4 z siedzibą w Szkole Podstawowej Nr 1 im. Bronisława Tokaja w Nieporęcie, ul. Dworcowa 9	964	367	14	352	38,07%
5	Obwodowa Komisja Do Spraw Referendum Nr 5 z siedzibą w Szkole Podstawowej im. Wojska Polskiego w Białobrzegach, ul. Wojska Polskiego 21	1 203	418	19	396	34,75%
6	Obwodowa Komisja Do Spraw Referendum Nr 6 z siedzibą w Gimnazjum im. Bohaterów Bitwy Warszawskiej 1920 r. w Stanisławowie Pierwszym, ul. Jana Kazimierza 291	894	326	22	294	36,46%
7	Obwodowa Komisja Do Spraw Referendum Nr 7 z siedzibą w Szkole Podstawowej im. Batalionu Saperów Kościuszkowskich w Izabelinie, ul. Szkolna 1	696	288	10	278	41,38%
8	Obwodowa Komisja Do Spraw Referendum Nr 8 z siedzibą w Szkole Podstawowej im. Wandy Chotomskiej w Józefowie, ul. Szkolna 62	871	310	6	300	35,60%
9	Obwodowa Komisja Do Spraw Referendum Nr 9 z siedzibą w Ośrodku Kultury w Kątach Węgierskich, ul. Kościelna 22	1 100	376	10	361	34,18%
10	Obwodowa Komisja Do Spraw Referendum Nr 10 z siedzibą w Szkole Podstawowej im. Wandy Chotomskiej w Józefowie, ul. Szkolna 62	646	281	10	266	43,50%
11	Obwodowa Komisja Do Spraw Referendum Nr 11 z siedzibą w Ośrodku Kultury w Stanisławowie Drugim, ul. Wolska 71A	805	327	9	315	40,62%
12	Obwodowa Komisja Do Spraw Referendum Nr 12 z siedzibą w Zespole Szkolno-Przedszkolnym im. 28 Pułku Strzelców Kaniowskich w Wólce Radzywińskiej, ul. Szkolna 79	805	265	11	247	32,92%
13	Obwodowa Komisja Do Spraw Referendum Nr 13 z siedzibą w Ośrodku Kultury w Zegrzu Południowym, ul. Osiedle Wojskowe 13	720	254	12	236	35,28%
RAZEM		11 142	4 401	170	4 173	39,5%

UWAGA! Upłynął termin płatności za odbiór śmieci

Informujemy, że 15 maja upłynął termin wnoszenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za II kwartał 2017 r.

W związku z powyższym niezwłocznie należy uiścić ww. opłatę na otrzymany indywidualny nr konta. Na druku prosimy wpisać imię i nazwisko osoby, której dotyczy płatność, natomiast w tytule płatności: „OPŁATA ZA GOSPODAROWANIE ODPADAMI oraz okres za jaki dokonujemy opłaty np. II kwartał 2017 r. lub w przypadku rat miesięcznych np. kwiecień 2017 r., maj 2017 r. itp.”

W przypadku nie uiszczenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi Gmina ma obowiązek odzyskiwania zaległości, włącznie

z ich egzekucją w oparciu o przepisy ustawy – Ordynacja podatkowa i ustawy o postępowaniu egzekucyjnym w administracji. Informujemy również, że koszty upomnienia obciążają zobowiązanego i są pobierane na rzecz wierzyciela/Gminy. Powstają one w dniu dostarczenia upomnienia i obecnie wynoszą 11,60 zł. W przypadku nie podjęcia przesyłki przez adresata w terminie, ww. upomnienie uważa się za odebrane, a koszty upomnienia, pomimo nie odebrania pisma, są naliczane.



Kamera na Dzikiej Plaży...

Na Dzikiej Plaży, na zlecenie jednego z największych producentów napojów gazowanych, nagrany został spot reklamowy. Piękny teren nad Jeziorem Zegrzyńskim okazał się najlepszym miejscem do przedstawienia zalet napoju.

W obsadzie znalazła się znana postać ze świata celebrytów. W trakcie 3 dni zdjęciowych przez plan przewinęło się blisko 300 osób.

GMINNY DZIEŃ DZIECKA

U – RODZINY SOŁTYSA

JÓZEFÓW, 21 MAJA 2017

OD GODZ. 14.00
DARMOWE ATRAKCJE
DLA DZIECI!



Gminne Przedszkole Akademia Małych Odkrywców w Zegrzu Południowym zorganizowało IV Konkurs Kulinarny „Smacznie, zdrowo, kolorowo” pod patronatem Wójta Gminy Macieja Mazura. W tym roku motywem przewodnim przygotowywanych potraw było „zielone szaleństwo” – wszystkie produkty były koloru zielonego.

Zdrowe odżywianie od przedszkola

Zanim pięć zespołów małych kucharzy ochoczo przystąpiło do pracy, na sali pojawili się goście specjaliści. Dzieci z grupy Wykładowców pod kierunkiem nauczycielek Elżbiety Szewc i Katarzyny Kosmala uatrakcyjniły uroczystość, prezentując program artystyczny pt.

„Przedszkolne Rewolucje”. Autorski scenariusz napisała Katarzyna Kosmala. Dzieci wcieliły się w role kulinarnych bohaterów znanych z telewizji, m.in. Magdy Gessler i Modesta Amaro.

Po wizycie goście zespoły zakasały rękawy i przygotowały pięk-

ne potrawy o oryginalnych kształtach, zaskakując dorosłych obserwatorów umiejętnościami. Nie stanowiło problemu posługiwanie się blenderem czy wyciskarką do soków. Duża ilość owoców, warzyw i różnorodnych dodatków sprawiła, że wszystko było bardzo smacz-



ne i, co najważniejsze, zdrowe. Komisja konkursowa nader chętnie zajęła się oceną potraw, z przyjemnością degustując cykoriowe łódeczki, szpinakowy tort w kształcie żółwia, zielone naleśniki, soki i inne doskonale przysmaki.

Ponieważ potrawy były jednakowo

wo smaczne, nagroda mogła być tylko jedna – I miejsce dla wszystkich uczestników! Serdecznie gratulujemy dzieciom i ich opiekunom kreatywności i umiejętności, życząc dalszych sukcesów w tworzeniu smacznych i zdrowych posiłków.

□ BW

Wyróżnienie dla szkoły w Izabelinie



Uczniowie klasy 2b otrzymali wyróżnienie w Ogólnopolskim Konkursie „Planeta Energii”, opartym na autorskim programie edukacyjnym.

Uczestnicy konkursu, uczniowie klas I – III, w niestandardowy sposób uczą się, czym jest energia elektryczna. Poznają sposoby jej wykorzystania dla potrzeb cywilizacyjnych. Przeprowadzają doświadczenia i eksperymenty. W tegorocznej, siódmej edycji konkursu, wystartowało ponad czterysta szkół. 10 najlepszych zdobyło nagrody, kolejnych 50 uzyskało wyróżnienia. Dzięki zaangażowaniu i kreatywności Pani Joanny Sobeckiej – wychowawczynie klasy 2 b

– Szkoła Podstawowa w Izabelinie znalazła się w gronie wyróżnionych. Otrzymała atrakcyjne nagrody edukacyjne oraz zaproszenie do mobilnego centrum nauki „Planety Energii”. Serdecznie gratulujemy naukowego sukcesu!

Dziękujemy wszystkim, którzy wsparli realizację projektu: nauczycielce matematyki Pani Agnieszce Jasińskiej, uczniom klasy 6 a oraz rodzicom.

□ SP Izabelin

Uczniowie poznają historię Niezlomnych Legionistów



8 i 11 maja w Szkole Podstawowej w Izabelinie i Józefowie odbyły się kolejne prelekcje pt. „Niezlomni Legioniści 5 pułku” z okazji przypadającej w tym roku 100. rocznicy „Kryzysu przysięgowego” w Zegrzu Południowym. Przedstawiciel Muzeum Historycznego w Legionowie, dr Mirosław Pakuła, przybliżył uczniom szkół podstawowych wydarzenia, które miały miejsce 100 lat temu na terenie gminy Nieporęt.

□ BW

Klub Szalonych Naukowców ze Szkoły Podstawowej w Izabelinie podczas swej kolejnej wyprawy dotarł do Narodowego Centrum Badań Jądrowych w Świerku koło Otwocka. Zaproszenie zawnioskujemy zainteresowaniu rodziców projektem „Być jak Ignacy”.

Badamy promieniotwórczość

Bez ich zaangażowania wejście do rządowego ośrodka, gdzie znajduje się jedyny w Polsce reaktor jądrowy, byłoby niemożliwe. Byliśmy najmłodszą, „eksperymentalną” grupą edukacyjną. Nie mogliśmy obejrzeć samego reaktora – wstęp mają osoby powyżej 11 roku życia – ale uczestniczyliśmy w dwu wykładach, połączonych z pokazem zjawisk fizycznych. Tematyka wykładów dotyczyła właściwości fal i promieniotwórczości. Sprawdzaliśmy działanie urządzeń, takich jak detektor i miernik promieniowania. Dowiedzieliśmy się, czym są luminatory. Obserwowaliśmy dyfrakcję fal świetlnych. Badaliśmy stopień promieniotwórczości przeróżnych substancji. Zaskoczyła nas powszechność tego zjawiska. Dowiedzieliśmy się, kiedy promieniowanie może być szkodliwe, a kiedy staje się środkiem leczniczym. Świerczyński reaktor „Maria” produkuje leki promieniotwórcze na bazie jodu. Wykłady poruszały



trudną tematykę, ale młodzi naukowcy z KSN byli do nich świetnie przygotowani. Zaskoczyli edukatorów swą wiedzą i dobrym zrozumieniem właściwości zjawisk fizycznych. Bravo KSN!

Serdecznie dziękujemy Panu Kamilemu Dynochowi, który był organizatorem wycieczki do Narodowego Centrum Badań Jądrowych i sponsorem jednego z wykładów.

□ SP Izabelin





13 maja, swoje święto miało nieporęckie sołectwo. Wspólnymi siłami pani Sołtys, Rady Sołeckiej, radnych Sołectwa Nieporęt, Nieporęckiego Stowarzyszenia Historycznego, OSP Nieporęt oraz Gminnego Ośrodka Kultury zorganizowany został „Nieporęcki Piknik Rodzinny – 630 lat Nieporętu”.

Nieporęcki Piknik Rodzinny – impreza z pszczołkami w tle...

Właśnie w tym roku mia 630 lat od pojawienia się pierwszej wzmianki o Nieporęciu. Nazwa miejscowości znajduje się w akcie erekcyjnym wieliszewskiego kościoła. W dokumencie wystawionym przez biskupa płockiego w 1387 r., Nieporęt figuruje jako miejscowość wchodząca w skład parafii Wieliszew. Piknik nawiązywał do początków Nieporętu, kiedy był on osadą bartniczą, dlatego motywem przewodnim zabawy były pszczoły.

Miłą niespodzianką dla przybyłych gości były dwie piosenki przygotowane specjalnie na tę okazję przez Organizatorów. Grupa „nieporęckich pszczołek” wspierana przez „Strefę Szefa” i akompaniatorkę Bogusławę Segiet, zaśpiewała „W nieporęckim lesie” i „Piosenkę Rady Sołeckiej”. Tekst do piosenek napisała Anna Gołębowska, aktorka Teatru Obrzędowego.

Na nieporęckiej scenie zaprezentowało się w bardzo profesjonalny sposób wielu artystów z Gminnego Ośrodka Kultury oraz jego Filii: „Echo Nieporętu”, miłośnicy japońskiego miecza – grupa Iaido pod wodzą Radosława Januszkiewicza, Teatr Mimowszystko ze sztuką „W muzeum”, grupa kara-

teków z Kątów Węgierskich, Młodzież 50+ z przedstawieniem „Jak to drzewiej wiosnę witano”, uroczne małe Baletki, wokalistki z Bajlando Mini, Teatr B z przedstawieniem „Imbryk”, grupy wokalne – Bum Tarara, Hocki Klocki Schow, Teatr Obrzędowy z przedstawieniem „Gaik” oraz Piena Voce w towarzystwie zaprzyjaźnionych muzyków.

Poza sceną było również mnóstwo atrakcji – dla miłośników historii była „Wystawa pamiątek i fotografii związanych z historią Gminy Nieporęt”, przygotowana na wieży przez członków Nieporęckiego Stowarzyszenia Historycznego, na najmłodszych czekała ogromna dmuchana jeździźnia, gigantyczne bańki mydlane, zawody fitness, zaś LSURF – szkoła windsurfingu przygotowała m.in. równoważnię, na której można było spróbować, jak utrzymać się na desce. Wielką atrakcją był także marszobiegi na 630 metrów, nawiązujący do historii Nieporętu. Piękna, słoneczna pogoda sprawiła, że również rejsy tramwajem wodnym i gaszenie „pożaru” z OSP Nieporęt były doskonałą ofertą rozrywkową. Podczas imprezy płonęło ognisko, a Organizatorzy zapewnili doskonale kiełbaski.

Wieczorem został rozstrzygnięty gminny konkurs plastyczny „Na najpiękniejszą pszczołę i najpiękniejszy ul (barć)” oraz wręczono nagrody laureatom, a do samej nocy uczestnicy pikniku tańczyli przy muzyce zespołu „Aż po świt”. Dziękujemy za wspólną zabawę i zapraszamy za rok na kolejny nieporęcki piknik.

□ Ilona Piątek GOK
oprac. B.Wilk



Chóry Echo Nieporętu oraz Młodzież 50+ z sukcesem wzięły udział w V Przeglądzie Piosenki Polskiej „Kocham Cię Ojczyzno”.

Sukcesy wokalne Seniorów

Konkurs miał charakter otwartego przeglądu, w którym brali udział wykonawcy powyżej 50. roku życia z województwa mazowieckiego: amatorskie zespoły wokalne, wokalnie – instrumentalne, chóry, duety, soliści z placówek kulturalnych a także twórcy działający samodzielnie. Gminny Ośrodek Kultury w Nieporęciu reprezentowały dwa zespoły: Echo Nieporętu i Młodzież 50+, a także soliści.

W piątek 28 kwietnia zostały wręczone nagrody oraz odbył się koncert laureatów. Zespół Echo Nieporętu otrzymał wyróżnienie w kategorii zespół wokalny, wyróżnienie otrzymali także Celina Kryjom i Grzegorz Orliński w katego-

rii soliści. W kategorii duety wyróżnienie przypadło Janinie Tarwackiej i Kazimierzowi Kornatowskiemu.

Zespół Młodzież 50+ zdobył drugie miejsce w kategorii zespół wo-

kalnie-instrumentalny. Drugie miejsce w kategorii soliści zajęli Janusz Świerczewski oraz Igor Jaszczuk.

Podczas gali koncertowej jej laureaci wykonali nagrodzone kom-

pozycje, zbierając zasłużone owoce od publiczności. Liczba nagród i wyróżnień zdobytych przez reprezentantów naszej gminy świadczy o bardzo dobrym przygotowaniu

artystycznym obu chórów.

Serdecznie dziękujemy i gratulujemy pięknych występów!

□ W.Bielska,
fot. K. Majkowski



Serdecznie zapraszamy do odwiedzenia Nieporęckiej Izby Pamięci, która znajduje się w wieży Gminnego Ośrodka Kultury przy ul. Dworcowej 9A w Nieporęcku.



Nieporęcka Izba Pamięci zaprasza

Nieporęckie Stowarzyszenie Historyczne przygotowało dla Państwa wystawę pamiątek i fotografii związanych z historią Gminy Nieporęć. Ekspozycję otwierają zdjęcia dokumentujące badania archeologiczne dworu Wazów.

Na wystawie prezentowane są też wybrane przedmioty prezentujące historię nieporęckiego kościoła, Jeziora Zegrzyńskiego oraz okres PRL. Wchodząc na wieżę, będącą również doskonałym punktem widokowym, warto zwrócić uwagę na archiwalne fotografie Nieporętu i okolic. Wśród prezentowanych eksponatów znaleźć tu można elementy wyposażenia wojskowego z czasów Pierwszej Wojny Światowej i Wojny polsko-bolszewickiej oraz pamiątki pochodzące z II Wojny Światowej stanowiące elementy uzbrojenia i wyposażenia żołnierzy polskich, niemieckich i ra-

dzieckich. Zobaczyć też można drobne fragmenty bombowca „Łoś”, zestrzelonego w Wólce Radzywińskiej 7 września 1939r oraz części poszycia samolotów wchodzących w skład Brygady Pościgowej. Do ciekawego zbioru należą też dokumenty i odznaczenia należące do Marcina Szyperka – mieszkańca Nieporętu walczącego pod Monte Cassino.

Wystawę można oglądać od wtorku do piątku w godz. 9:00–20:00 oraz w sobotę w godz. 9:00–15:00. Wstęp wolny.

Zachęcamy Państwa do przekazywania na ekspozycję przedmiotów, zdjęć bądź dokumentów związanych z historią okolicy. Razem tworzymy Muzeum Historii Gminy Nieporęć!

□ Konrad Szostek
Nieporęckie Stowarzyszenie
Historyczne



Ze starego albumu...

„Nieporęć 1945 r. – piwnice gdzie mieszkali ludzie”

Zdjęcie pochodzi z archiwum Bronisława Tokaja, przekazane przez rodzinę do Szkoły Podstawowej w Nieporęcku. Niestety nie jest znane ani dokładne miejsce wykonania zdjęcia, ani sfotografowane osoby. Jeśli ktoś z Państwa ma informację na temat tej fotografii, prosimy o kontakt do Nieporęckiego Stowarzyszenia Historycznego: tel. 515 405 238, mail: szostek.konrad@wp.pl

Blisko stu mieszkańców Zegrza Południowego wzięło udział w sprzątanii swojej miejscowości. Akcja zorganizowana została w ramach obchodów Światowego Dnia Ziemi.



Rodzinne sprzątanie Zegrza Południowego

Pomysłodawcą akcji, jakiej mieszkańcy nie pamiętają od wielu lat, był sołtys Mariusz Szeremski, a wsparła go Rada Sołectwa i radny Wojciech Saks. Pomocy technicznej udzielił też Dział Ochrony Środowiska Urzędu Gminy Nieporęć. Mieszkańcy odpowiedzieli na apel i całe rodziny stawiały się do pracy, a wspierały ich aktywnie członkinie zegrzyńskiego Klubu Seniorów. Efektem sprzątanii terenu sołectwa było 78 worków pełnych najróżniejszych odpadów. Ukoronowaniem ciężkiej i satysfakcjonującej pracy był grill z kiełbaskami. Zdaniem sołtysa, to wspólne działanie było ogromnym sukcesem, także wychowawczym – miejscowość wygląda ładniej, mieszkańcy się zinte-



growali, najmłodszym zaś dało przykład działania proekologicznego i tego, że razem możemy więcej – „To dopiero początek, myślę, że pomysł łączenia przyjemnego z pożytecznym przypadł mieszkańcom naszej miej-

scowości do gustu. Dziękuję serdecznie firmom działającym na terenie naszego sołectwa za pomoc materialną w organizacji poczęstunku dla strudzonych uczestników akcji”.

□ BW

Wychowankowie Dębiny z medalami Mistrzostw Polski!!!

Miło nam poinformować, iż mieszkańcy gminy Nieporęć, wychowankowie UKS „Dębina” w obecnym siatkarskim sezonie sportowym 2016/2017 zdobyli medale Mistrzostw Polski.

Po najwyższe trofea sięgnęli: Aleksandra RASIŃSKA (LTS Legionowo) – złoty medal MISTRZOSTW POLSKI JUNIOREK oraz srebrny medal MISTRZOSTW POLSKI U-23, jednocześnie Aleksandra Rasińska w finale Mistrzostw Polski Juniorek zdobyła nagrodę indywidualną MVP, Mateusz GOLIS (MOS Wola Warszawa) – srebrny medal MISTRZOSTW POLSKI JUNIORÓW, Maciej MATA (MOS Wola Warszawa) – brązowy medal MISTRZOSTW POLSKI U-23, brązowy medal Akademickich Mistrzostw Polski 2016/2017 w kategorii „Uczelnie Techniczne”.

W szerokiej kadrze drużyny KS Pałac Bydgoszcz zdobywcy srebrnego medalu Mistrzostw Polski Ju-



niorów była nasza siatkarka Natalia BARTKOWSKA.

Stan obecnego medalowego konta mogą jeszcze poprawić kolejne nasze wychowanki Marylka KARCZMARCZYK z LTS Legionowo oraz Sylwia POSTEK i Alek-

sandra Holuj z MOS Wola Warszawa. Zawodniczki zakwalifikowały się do finału Mistrzostw Polski Kadetek, który odbędzie się w dniach 24–28 maja w Słupsku.

□ D. Pieśniak UKS „Dębina”

Lekcja wf z Wicemistrzem Olimpijskim w zapasach Andrzejem Supronem

Dnia 11 maja na zaproszenie Rodziców Sabinki Orłowskiej, uczennicy kl. IV c, uczniów Szkoły Pod-

stawowej im. B. Tokaja w Nieporęcku odwiedził Wicemistrz Olimpijski w zapasach Andrzej Supron.



Pan Andrzej jest wspaniałym sportowcem zapaśnikiem, trenerem, komentatorem sportowym, prezydentem telewizyjnym, uważany jest za najwybitniejszego polskiego zapaśnika i wszechstronnego technika i taktyka. Jego ulubiona technika to rzut przez biodro, zwane biodrem Suprona.

Mistrz ma na swoim koncie wiele sukcesów. Najważniejszy to Srebrny Medal Olimpijski na Olimpiadzie w Moskwie, ale już w wieku 17 lat otrzymał od późniejszego króla Szwecji Gustawa II cenną nagrodę-puchar dla najlepszego technika. Po Mistrzostwach Świa-

ta, w których wygrał wszystkie walki przed czasem, nie tracąc żadnego punktu zyskał przydomek „Profesor Zapasów”. Wybitne osiągnięcia sportowe Pana Andrzeja Suprona to: wielokrotne Mistrzostwo Świata, Europy, liczne medale złote, brązowe, srebrne.

Dziś Andrzej Supron jest propagatorem zdrowego stylu życia wśród dzieci i młodzieży. Podczas spotkań z młodzieżą zachęca do uprawiania sportu i zdrowego trybu życia. W naszej szkole szybko nawiązał kontakt z uczniami, szczególnie z najmłodszą grupą naszych zapaśników. Na macie w sa-

li gimnastycznej sędziował walki najmłodszych zawodników i walczyl ze starszymi.

Zadał też uczniom zaskakujące pytanie: czy korzystają ze zwolnień z zajęć w-f-u. Jeszcze bardziej zaskakujące, ale i budujące, była odpowiedź dzieci: wszyscy powiedzieli że NIGDY. Warto dodać, że Andrzej Supron jest propagatorem akcji „Stop zwłnieniom z lekcji wychowania fizycznego”.

Nietypowa lekcja w-f-u z Mistrzem była bardzo udana. Chciałbym podziękować Rodzicom Sabinki za zaproszenie tak wspaniałego sportowca. □ Janek Tomczyk

HARMONOGRAM ODBIORU ODPADÓW KOMUNALNYCH W CZERWCU 2017 ROKU

Zegrze Południowe: cała miejscowość (bez Osiedla Wojskowego)
Nieporęt ulice: Zegrzyńska, Rumiankowa, Stokrotki, Brzozowa, Fiolkowa, Kwitnącej Wiśni, Nowolipie, Kapitana Stefana Pogonowskiego, Białego Bzu, Spokojna, Pszeniczna, Wojska Polskiego, Wieczorna Bryza, Pilawa

tydz.	Pon	Wt	Śr	Czw	Pt	So	Ndz
22				1	2	3	4
23	5	6	7	8	9	10	11
24	12	13	14	15	16	17	18
25	19	20	21	22	23	24	25
26	26	27	28	29	30		

Aleksandrów: cała miejscowość
Stanisławów Pierwszy ulice: Małolecka, Przyszłość, Wierzbowia, Rodzinna, Błękitna

tydz.	Pon	Wt	Śr	Czw	Pt	So	Ndz
22				1	2	3	4
23	5	6	7	8	9	10	11
24	12	13	14	15	16	17	18
25	19	20	21	22	23	24	25
26	26	27	28	29	30		

Nieporęt ulice: Zwycięstwa, Powstańców, Odrodzenia, Lawendowa, Polnych Kwiatów, Hubala, Kapitana Benedykta Pęczkowskiego, Nastrojowa, Turkusowa, Małolecka, Potocka, Przyjaciół, Marsa, Czajki

tydz.	Pon	Wt	Śr	Czw	Pt	So	Ndz
22				1	2	3	4
23	5	6	7	8	9	10	11
24	12	13	14	15	16	17	18
25	19	20	21	22	23	24	25
26	26	27	28	29	30		

Stanisławów Pierwszy ulice: Izabelińska, Krzywa, Graniczna, Baletowa, Klonowa, Strużańska, Jana Kazimierza, Świerkowa, Wesola, Borówkowa, Cyprysowa, Jagodowa, Brzozy, Pięciolinii, Wiołowa, Konwaliowa, Allegro, Sonaty, Smyczkowa, Wolfganga A. Mozarta, Koncertowa, Operowa, Swingowa, Harmonii, Barokowa, Warsztatowa, Zajazdowa, Sokola, Stolnika, Wojskiego, Geodetów, Drozdowa, Pogodna, Lisia, Jodłowa, Kalinowa, Jarzębiny, Leśny Zakątek, Paproci

tydz.	Pon	Wt	Śr	Czw	Pt	So	Ndz
22				1	2	3	4
23	5	6	7	8	9	10	11
24	12	13	14	15	16	17	18
25	19	20	21	22	23	24	25
26	26	27	28	29	30		

Nieporęt ulice: Jana Kazimierza, Zosi, Inwokacji, Zamkowa, Szkolna, Dworcowa, Dzikiej Róży, Adama Mickiewicza, Pana Tadeusza, Soplicowo, Podkomorzego, Gerwazego, Protazego, Telimena, Jacka Soplicy, Szlachecka, Rejtana, Rejenta, Asesora, Epopei

tydz.	Pon	Wt	Śr	Czw	Pt	So	Ndz
22				1	2	3	4
23	5	6	7	8	9	10	11
24	12	13	14	15	16	17	18
25	19	20	21	22	23	24	25
26	26	27	28	29	30		

Rembelszczyzna: cała miejscowość
Stanisławów Pierwszy ulice: Słoneczna, Regatowa, Złotych Piasków, Jasna, Spelnionych Marzeń, Tęczowa, Sielska, Świetlana, Księżycowa, Brukowa, Promykowa

tydz.	Pon	Wt	Śr	Czw	Pt	So	Ndz
22				1	2	3	4
23	5	6	7	8	9	10	11
24	12	13	14	15	16	17	18
25	19	20	21	22	23	24	25
26	26	27	28	29	30		

Nieporęt - Osiedle Głogi ulice: Wazów, Kordeckiego, Babinicza, Rynek, Aleja Henryka Sienkiewicza, Czarnieckiego, Husarii, Butryma, Jana III, Jaremy, Skrzetuskiego, Ketlinga, Heleny, Krzysi, Michała, Baški, Rocha, Kmicica, Olerki, Zagłoby, Izabelińska

tydz.	Pon	Wt	Śr	Czw	Pt	So	Ndz
22				1	2	3	4
23	5	6	7	8	9	10	11
24	12	13	14	15	16	17	18
25	19	20	21	22	23	24	25
26	26	27	28	29	30		

Wólka Radzyńska: cała miejscowość
Izabelin: cała miejscowość

tydz.	Pon	Wt	Śr	Czw	Pt	So	Ndz
22				1	2	3	4
23	5	6	7	8	9	10	11
24	12	13	14	15	16	17	18
25	19	20	21	22	23	24	25
26	26	27	28	29	30		

Rynia: cała miejscowość
Beniaminów: cała miejscowość
Białobrzegi: cała miejscowość (bez Osiedla Wojskowego)

tydz.	Pon	Wt	Śr	Czw	Pt	So	Ndz
22				1	2	3	4
23	5	6	7	8	9	10	11
24	12	13	14	15	16	17	18
25	19	20	21	22	23	24	25
26	26	27	28	29	30		

Józefów ulice: Borki, Diamentowa, Dzika, Henryka Sienkiewicza, Krótka, Leszczynowa, Leśna, Polnych Maków, Leśna Polana, Leśne Osiedle, Niecała, Objazdowa, Piaskowa, Piastowska, Polna, Polnej Róży, Poziomkowa, Runa Leśnego, Sezamkowa, Strużańska, Szczęśliwa, Wspólna, Dębowa, Miodowa, Orzechowa, Główna, Wiosenna, Wyścigowa, Zacisze, Zielona, Słonecznego Poranka

tydz.	Pon	Wt	Śr	Czw	Pt	So	Ndz
22				1	2	3	4
23	5	6	7	8	9	10	11
24	12	13	14	15	16	17	18
25	19	20	21	22	23	24	25
26	26	27	28	29	30		

Wola Aleksandra: cała miejscowość
Nieporęt - Osiedle Las ulice: Myśliwska, Chłodna, Szafirowa, Plac Wolności, Podleśna, Lazurowa, Pionierska, Ogrodowa, Niezapominajki, Różana, Irysowa, Chabrowa, Sasankowa, Tulipanowa

tydz.	Pon	Wt	Śr	Czw	Pt	So	Ndz
22				1	2	3	4
23	5	6	7	8	9	10	11
24	12	13	14	15	16	17	18
25	19	20	21	22	23	24	25
26	26	27	28	29	30		

Kąty Węgierskie: cała miejscowość

tydz.	Pon	Wt	Śr	Czw	Pt	So	Ndz
22				1	2	3	4
23	5	6	7	8	9	10	11
24	12	13	14	15	16	17	18
25	19	20	21	22	23	24	25
26	26	27	28	29	30		

Stanisławów Drugi: cała miejscowość
Józefów ulice: Szkolna, Rodziny Kalińskich, Gwiazdzysta

tydz.	Pon	Wt	Śr	Czw	Pt	So	Ndz
22				1	2	3	4
23	5	6	7	8	9	10	11
24	12	13	14	15	16	17	18
25	19	20	21	22	23	24	25
26	26	27	28	29	30		

Michałów-Grabina: cała miejscowość

tydz.	Pon	Wt	Śr	Czw	Pt	So	Ndz
22				1	2	3	4
23	5	6	7	8	9	10	11
24	12	13	14	15	16	17	18
25	19	20	21	22	23	24	25
26	26	27	28	29	30		

Zabudowa wielorodzinna: BIAŁOBRZEGI: Osiedle Wojskowe, ZEGRZE POŁUDNIOWE: Osiedle Wojskowe
 ZEGRZE POŁUDNIOWE: ul. Myśliwska 6 i ul. Szkolna 2
 REMBELSZCZYŻNA: ul. Jana Kazimierza 576
 WÓLKA RADZYŃSKA: ul. Szkolna 79 A

tydz.	Pon	Wt	Śr	Czw	Pt	So	Ndz
22				1	2	3	4
23	5	6	7	8	9	10	11
24	12	13	14	15	16	17	18
25	19	20	21	22	23	24	25
26	26	27	28	29	30		

LEGENDA

- odpady komunalne (zmieszane)
- papier, plastik, szkło, metal i opakowania wielomateriałowe (wszystkie worki z segregacją)
- odpady zielone



Święto Gminy Nieporęt

10 czerwca ul. Wojska Polskiego 3

KOMPLEKS REKREACYJNO - WYPOCZYNKOWY NIEPORĘT – PILAWA

PROGRAM

- 16.00 – program dla dzieci
- 17.00 – koncert zespołu **PIĘKNI I MŁODZI**
- 18.00 – prezentacja dorobku artystycznego mieszkańców Gminy Nieporęt
- 21.00 – gwiazda wieczoru **POPARZENI KAWĄ TRZY**
- 22.30 – pokaz sztucznych ogni

IMPREZY SPORTOWE

info na www.nieporet.pl

- ★ Turniej siatkówki plażowej
- ★ IRONKIDS - triathlon dla dzieci
- ★ Zawody wędkarskie

organizatorzy



współorganizator



patron medialny



Przedsięwzięcie współfinansowane ze środków Samorządu Województwa Mazowieckiego



Mazowsze.
serce Polski

